

哈里里赴法 子女留沙特

新华社社本报特稿(杨舒怡)在沙特阿拉伯突然宣布辞职后迟迟不回的黎巴嫩总理萨阿德·哈里里本月18日飞抵法国首都巴黎。不少人注意到,他的妻子和长子胡萨姆同行,但较小的两个孩子仍留在沙特。

黎巴嫩总统米歇尔·奥恩说,哈里里18日抵达巴黎后与他通了电话,承诺将于22日返回黎巴嫩庆祝独立日。

会晤马克龙

哈里里一家18日清晨飞抵巴黎,随后前往爱丽舍宫。法国总统埃马纽埃尔·马克龙在爱丽舍宫热情拥抱了哈里里。

根据日程,马克龙与哈里里举行会晤后,哈里里夫妇及其长子胡萨姆将与马克龙共进午餐。

法国总统府一名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者,马克龙与

哈里里将在会晤中谈及哈里里辞职的详细原因,以及今后几天将采取哪些措施。

“黎巴嫩发生剧震。哈里里到巴黎来,我们一起商议解决危机的最佳办法,这相当重要,”一名法国外交官说,“我们正尽力为地区危机降级创造条件。我们希望避免危机升级,不要弄得一发不可收拾。”

哈里里此番赴法是应法国总统的邀请。哈里里宣布辞职后,奥恩曾表示不接受辞呈,强调只有在哈里里回国当面说明情况后,奥恩才会决定是否接受辞呈。马克龙也否认他发出的是“流亡邀请”,表示法方将按照“接待总理的规格”迎接哈里里。

计划下周回国

为了缓和地区紧张局势,马

克龙积极从中斡旋。在同沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼以及哈里里本人沟通后,马克龙邀请哈里里举家赴法“待上几天”。不过,这次哈里里只带了妻子和长子同行,另外两个孩子并未现身。

一名知情人士透露,哈里里较小的两个孩子仍留在沙特首都利雅得,主要是“需要参加学校考试”。此外,“哈里里不希望让孩子搅进这些事”。据法新社介绍,这两个孩子分别出生于2001年、2005年。

哈里里4日在访问沙特时突然宣布辞职,指认伊朗及其“羽翼”黎巴嫩真主党干涉阿拉伯国家内政,同时暗示自己遭遇暗杀威胁。十多天来,他迟迟不回国,引发“被逼迫”“遭软禁”等猜测。哈里里随后多次发言,否认自己遭关押。

哈里里“闪辞”不会令黎巴嫩政局剧烈动荡

新华社北京11月19日电
记者 王储 胡冠

本月4日,正在沙特访问的黎巴嫩总理萨阿德·哈里里通过视频突然宣布辞去总理职务。他18日抵达法国巴黎,并确定将于22日黎巴嫩独立日当天返回贝鲁特。

黎巴嫩宗教派系复杂,曾爆发惨烈内战。分析人士认为,萨阿德·哈里里“闪辞”将打破黎巴嫩政局脆弱的平衡,不过,从黎国内、地区国家及国际社会的表态看,黎再次爆发大规模内乱的可能性不大。

“闪辞”风波目前仍在持续发酵。近年来原本在中东多国局势动荡中相对超脱的黎巴嫩,因这起事件被推到中东政治舞台的聚光灯

下,各方担心黎巴嫩可能成为地区大国角力的“牺牲品”。

沙特与哈里里家族来往密切。2005年,萨阿德·哈里里的父亲、时任黎总理的拉菲克·哈里里遇刺身亡。沙特此后在政治领域给予哈里里家族大力支持,萨阿德·哈里里领导的“未来阵线”为首的政治阵营成为黎国内制衡受伊朗支持的真主党的重要力量。

伊拉克战争后,中东地区政治平衡被打破,曾与伊朗抗衡的萨达姆政权不复存在,伊朗在中东地区的地位和影响力不断提升,这是中东地区大国沙特不愿看到的。

分析人士指出,沙特、伊朗两国在叙利亚、也门等危机中分歧严重。在中东地区角力博弈中,伊朗占得

上风,沙特希望在黎巴嫩危机中看到受伊朗支持的真主党遭打压,以弥补其在叙利亚、也门的战略损失。

沙特近来不断展现对伊朗的强硬立场,在也门危机中持续发力,借口卡塔尔倒向伊朗等理由与卡塔尔断交并对其进行制裁。眼下,沙特又在黎巴嫩危机中施加影响。这是想通过频繁外交动作,重建其在中东地区的主导地位。

也有阿拉伯国家媒体称,沙特希望扶持萨阿德·哈里里其他兄弟来取代他在黎巴嫩国内的政治地位,但真主党在黎影响力大,无论是哈里里还是他人,都无法强力压制真主党力量发展。

分析人士认为,沙特有能力搅动黎巴嫩政局,但其影响力有限。

一些媒体先前报道,沙特希望“废掉”哈里里,原因是哈里里对真主党过于仁慈。哈里里意外辞职导致黎巴嫩陷入国内政治危机,同时也卷入沙特同伊朗的角力。

知情人士称,哈里里在启程赴法前与沙特王储进行了“精彩、有成果和建设性的”对话。

奥恩18日发布推文说,哈里里当天抵达法国后与他通了电话,承诺会在22日返回黎巴嫩庆祝独立日。

哈里里会晤马克龙后告诉媒体记者,“我将于今后数日返回贝鲁特。我会参加独立日庆典,并且会在与黎巴嫩总统米歇尔·奥恩会谈后宣布我的具体立场”。

哈里里阵营人士奥卡布·萨克尔透露,哈里里在法国逗留数日后,有意访问多个阿拉伯国家和地区,然后再返回黎巴嫩。

对这次政治危机,包括真主党在内的黎巴嫩国内各派表现出罕见的“一致对外”立场,敦促哈里里先回国,黎总统米歇尔·奥恩也希望哈里里能够回国当面说明情况,随后再决定是否接受辞呈。

地区国家以及国际社会纷纷表示不希望黎巴嫩危机持续。在真主党势力稳固且逐步扩张的情况下,黎巴嫩局势动荡不符合伊朗的战略利益;饱受动荡之苦的其他中东国家不愿本地区出现新的动荡;而欧洲国家担心黎局势恶化引发新一轮难民危机冲击欧洲社会。

中国驻黎巴嫩大使王克俭表示,中方希望黎巴嫩的问题能够迅速解决,确保黎巴嫩的主权、国家统一和稳定。

津巴布韦总统穆加贝被解除党内职务

新华社哈拉雷11月19日电(记者张玉亮)津巴布韦执政党非洲民族联盟—爱国阵线(民盟)19日举行中央特别会议,决定解除总统罗伯特·穆加贝的民盟主席兼第一书记职务,并要求穆加贝于20日中午辞去总统职务,否则将通过议会启动弹劾程序。

民盟在会议后发表的声明显示,原副总统埃默森·姆南加古瓦被选为民盟主席兼第一书记,这一决议将于12月12日至17日举行的民盟全国代表大会上被确认。姆南加古瓦同时还被民盟推选为2018年总统选举候选人。

会议还宣布,副总统穆波科被解除党内的副主席职务并被开除党籍。同时被开除党籍的还有穆加贝夫人格蕾丝·穆加贝、地方政府部长和财政部长等官员。

此前,民盟在全国10个省的省级机构已发出声明,要求穆加贝辞去所有职务。

津巴布韦军方15日凌晨采取军事行动,全面控制政府要害部门,通过国家电视台发表声明否认发动军事政变,并表示将确保总统穆加贝及其家人的安全。军方发言人表示,行动的目的是抓出执政党内的“罪犯”并将其绳之以法。

阿根廷失联潜艇发出疑似通信信号

新华社社本报特稿(惠晓霜)阿根廷国防部本月18日说,搜救人员当天多次收到通信信号,可能来自阿海军失联潜艇。

“圣胡安”号常规潜艇15日上午在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约430公里的南大西洋海域失联,艇上有44名艇员。

阿根廷国防部说,在美国卫星通信专家协助下,阿根廷多个海军基地18日10时52分至15时42分7次收到卫星转发的通信信号,每次持续时间最短30多秒,最长4分钟。不过双方未能建立通信连接,不清楚这些信号由谁发出,也未确定发射位置。

军方推断这些信号来自失联潜艇。一名不愿公开身份的国防部人员告诉路透社,未能建立通信连接可能缘于天气恶劣。

阿海军发言人恩里克·巴尔维说,搜寻海域风大浪高,能见度

差。搜救舰船和飞机已经搜寻80%的区域,尚未发现潜艇踪迹。

“圣胡安”号是阿海军3艘潜艇中的一艘,为TR-1700型柴动力潜艇,由德国制造,1983年下水。它于2014年完成改造,以便延长服役大约30年。

阿方先前推测,这艘潜艇的电力系统可能发生故障,导致通信中断。巴尔维说,潜艇上目前应该有足够食物和氧气供艇员生存。

阿根廷总统毛里西奥·马克里表示,将动用国内外一切必要力量尽快找到潜艇。

美国、英国、智利、巴西、乌拉圭等国协助阿根廷搜救。一架美国航空航天局的P-3型飞机和一架美国海军的P-8A型飞机已投入搜救,另一架P-8A预定19日抵达阿根廷加入搜救活动。另外,美国水下救援司令部将运送多套救援设备于数日内抵达阿根廷。这些设备可从沉没潜艇中救出艇员。

特斯拉推出首款纯电动卡车

市场反应积极



这是11月16日由特斯拉汽车公司提供的名为Semi的首款纯电动重型卡车样图。

美国电动车制造商特斯拉汽车公司近日推出名为Semi的首款纯电动重型卡车后,24小时内就拿下多家零售商和货运公司订单,市场反应积极。(新华社/美联)

宁波市轨道交通2号线二期、4号线及宁波至奉化城际铁路工程后通段多联式空调机组设备采购招标公告

1. 招标条件
本项目宁波市轨道交通2号线二期工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批【2015】294号文批准建设,4号线工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批【2015】445号文批准建设,宁波至奉化城际铁路工程已由浙江省发展和改革委员会以浙发改设计【2016】33号文批准建设,项目招标人为宁波市轨道交通集团有限公司,建设资金来自自筹,项目出资比例为100%。项目已具备招标条件,现进行公开招标。

2. 项目概况与招标范围(详见宁波市公共资源交易中心公告)

3. 投标人资格要求
3.1 投标人资格要求:
(1)在我国境内注册的独立法人,且注册资金为1000万元人民币及以上的多联式空调机组生产厂家,或由生产厂家唯一授权注册资金300万元人民币及以上的代理商(如外市注册的按开标当日中国人民银行公布的中间价进行转换);
(2)生产厂家具有制冷设备全国工业产品生产许可证(需覆盖投标产品范围并与投标产品的品牌相一致,进口产品除外);
(3)投标人须委派本项目负责人一名。

3.2 信誉要求:(详见宁波市公共资源交易中心公告)

3.3 其他要求:
本次招标不接受联合体投标。

4. 招标文件的获取(详见宁波市公共资源交易中心公告)

5. 投标保证金
金额:不少于人民币25万元整,投标保证金的形式、缴纳方式及截止时间(详见宁波市公共资源交易中心公告)。

6. 投标文件的递交
6.1 递交投标文件的截止时间即开标时间为2017年12月13日10时,地点为宁波市公共资源交易中心(宁波市鄞州区宁穿路1901号市行政服务中心4楼),具体开标室详见楼道指示牌。
6.2 逾期送达或者不按照招标文件要求密封的投标文件,招标人不予受理。

7. 发布公告的媒介
本项目招标公告同时在中国采购与招标网、宁波市公共资源交易中心网站和宁波日报上发布。

8. 联系方式
招标人:宁波市轨道交通集团有限公司
联系人:陈工 电话:0574-88390357

火车撞大象

11月19日,在印度高哈蒂郊外,两名女孩走过一头大象的尸体。

当日,一列火车在印度高哈蒂郊外撞上正在穿越铁轨的象群,造成两头大象死亡。(新华社/路透)

